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ΠΡΟΣ: Την Υπουργό Πολιτισμού κα Λ. Μενδώνη 
 
Θέμα: Ξανά με την πρώτη βροχή «πλημμύρισε» το Μουσείο της Θήβας.  
 

Το Αρχαιολογικο  Μουσει ο Θηβώ ν ει ναι ε να απο  τα σημαντικο τερα ελληνικα  

μουσει α με εκθε ματα που προε ρχονται απο  την ανασκαφικη  δραστηριο τητα στη 

Βοιώτι α και καλυ πτουν μια μεγα λη περι οδο απο  την Παλαιολιθικη  εποχη  ε ώς 

τους μεταβυζαντινου ς χρο νους.  

 

Η ανα γκη για ε να συ γχρονο μουσει ο, αντα ξιο της μακραι ώνης βοιώτικη ς ιστορι ας, 

οδη γησε το 2007 στο κλει σιμο του μουσει ου με σκοπο  τη ριζικη  ανακατασκευη . 

Το νε ο κτη ριο κατασκευα στηκε μεταξυ  τών ετώ ν 2005 και 2010 στον ι διο χώ ρο 

σε σχε δια του αρχιτε κτονα Μιχ. Σουβατζι δη, που ακολου θησαν της λογικη  της 

ενοποι ησης τών πρου παρχο ντών κτηρι ών γυ ρώ απο  ε να κεντρικο  αι θριο, 

δημιουργώ ντας συνολικα  στεγασμε νο εκθεσιακο  χώ ρο 1.000 τετραγώνικώ ν 

με τρών. Επιπλε ον διαμορφώ θηκαν 1.390 τετραγώνικα  με τρα ημιυπαι θριών και 

1.750 υπαι θριών χώ ρών εκθεσιακώ ν χώ ρών, στους οποι ους εκτι θενται 

αρχαιο τητες που δεν επηρεα ζονται απο  τις καιρικε ς συνθη κες.  Το συγκρο τημα 

διαθε τει επι σης χώ ρους διοι κησης, συντη ρησης, σχεδι ασης, αποθη κευσης, 

μελε της και βιβλιοθη κες.  

 

Στο Νε ο Αρχαιολογικο  Μουσει ο Θηβώ ν ση μερα στεγα ζεται πλη θος αντικειμε νών, 

αντιπροσώπευτικώ ν τών χιλιετιώ ν της συνεχου ς ανθρώ πινης δραστηριο τητας 

στη Βοιώτι α. Ο εκθεσιακο ς χώ ρος αναπτυ σσεται σε δυο διαφορετικα  επι πεδα, 

ενώ  η ε κθεση διαρθρώ νεται σε δεκαοκτώ  συνολικα  ενο τητες, ε ντεκα απο  τις 

οποι ες ακολουθου ν χρονολογικη  σειρα  απο  την Παλαιολιθικη  περι οδο ε ώς και το 
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τε λος της Οθώμανικη ς κυριαρχι ας και παρουσια ζεται διαχρονικα  ο πολιτισμο ς, η 

καθημερινη  ζώη , η πολιτικη  και κοινώνικη  εξε λιξη στη Βοιώτι α. 

 

Πρε πει να σημειώθει  πώς η ε κθεση ε χει σχεδιαστει  ώ στε να ει ναι προσβα σιμη απο  

επισκε πτες με κινητικε ς δυσκολι ες η  προβλη ματα ο ρασης, καλυ πτοντας τις 

επιθυμι ες ενο ς πολυδια στατου κοινου  με διαφορετικε ς απαιτη σεις.  

 

Τα εγκαι νια του νε ου κτηρι ου και τών ανανεώμε νών συλλογώ ν του ε γιναν στις 7 

Ιουνι ου 2016 απο  τον Προ εδρο της Δημοκρατι ας και τον Αρχιεπι σκοπο Αθηνώ ν, 

ενώ   ανη κει στην Εφορι α Αρχαιοτη τών Βοιώτι ας, με ε δρα τη Θη βα, η οποι α 

λειτουργει  εντο ς του Αρχαιολογικου  Μουσει ου Θηβώ ν. 

 

Δυστυχώ ς, το Νε ο Μουσει ο Θη βας φαι νεται πώς απο  τα εγκαι νια του ώς ση μερα 

ε χει αφεθει  στην τυ χη του χώρι ς να γι νονται οι απαραι τητες εργασι ες 

συντη ρησης, καθώ ς με την πρώ τη βροχη  πλε ον η αι θουσα με τα εκθε ματα γεμι ζει 

νερα . Η εικο να που αντι κρισαν οι επισκε πτες του μουσει ου πριν λι γες με ρες με 

τους κουβα δες και τα πανια  η ταν πραγματικα  εξοργιστικη  και αποκαρδιώτικη .  

 

Δεδομένου ότι το Νε ο Μουσει ο Θηβώ ν στεγα ζει σημαντικα  εκθε ματα, που 

επιβα λλεται η προστασι α τους να ει ναι εξασφαλισμε νη. 

 

Δεδομένου ότι πρε πει να εξασφαλι ζεται για τους επισκε πτες το σο η 

προσβασιμο τητα, ο σο και η ασφα λεια  τους.  

 

Δεδομένου ότι οι εικο νες ντροπη ς με την αι θουσα τών εκθεμα τών να στα ζει δεν 

ευνοει  την εικο να και τη φη μη του μουσει ου.  

 
Ερωτάται η κα Υπουργός: 

1. Πο τε ε γιναν τελευται α φορα  εργασι ες συντη ρησης στο Μουσει ο; 

2. Σκοπευ ετε και αν ναι πο τε να προχώρη σετε στην αποκατα σταση τών 

ζημιώ ν προκειμε νου να μην κινδυνευ ουν τα σημαντικα  εκθε ματα του 

Μουσει ου με κα θε βροχη ; 
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3. Με ποιους τρο πους σκοπευ ετε να εξασφαλι σετε και να προστατε ψετε 

αφενο ς την ασφαλη  και απρο σκοπτη προ σβαση τών επισκεπτώ ν, 

αφετε ρου τη φη μη και την εικο να του μουσει ου;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

 

Γιώργος Μουλκιώτης 

 

 

 




